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1. 과정별 문항 분포도

∙ 고1-상 : 1 / 2 / 3 / 6 / 19 (5문항)

∙ 고1-하 : 7 / 10 / 13 / 19 (4문항)

∙ 수∣    : 4 / 5 / 11 / 14 / 17 / 20 (6문항)

∙ 미적분통계 : 8 / 9 / 12 / 15 / 16 (5문항)

2. 문항별 소요시간

30초 : 10문항

1분  :  9문항

2분  :  1문항

※ 위 소요시간 배정은 모의평가 평균75~80점 정도를 기준으

로 하여 배정 된 것이므로 참고자료로 활용하시기 바랍니다.

3. 총평

2 / 6 / 13 문항처럼 복잡하고 시간이 많이 소요되는 고난

도 문제가 모두 고등수학 상/하에서 출제되었습니다. 이것

은 고등공통교육과정(고등수학 상/하)에서 변별력 있는 문

제를 출제하겠다는 안행부의 의지로 보입니다. 따라서 앞

으로의 지방직 시험 또한 고등수학 상/하 에서 시간이 많

이 소요되는 고난도 문제가 2-3문항 정도 출제될 가능성

이 높습니다. 수험생 여러분들은 문제 풀이에 대한 요령 

즉 속성풀이에 대한 연습이 필요하고 15분 이내에 20문항

을 해결할 수 있는 능력이 요구됩니다. 그러나 6번이나 

13번의 경우의 문제처럼 지나치게 복잡한 문제는 공무원 

시험 문제로서는 그다지 좋은 문제라고 볼 수 없습니다.  

4. 혹시 공부하는 과정에 질문이나 의문 나는 사항이 있으

면 아래로 연락주시면 상담 받으실 수 있습니다

    아모르 이그잼 광주 캠퍼스 수학 최주홍

            ☎ 010 - 4605 -2027

1. 정답 ③
해설) ⅰ) 곱셈 연산

     
       ⅱ) 나눗셈 연산

2. 정답 ③
해설) 공통근이이므로
     ⋯  ①
     ⋯ ②
  ①-② 에서 
   

    ∴   또는   

     이면 공통근이 개이므로 모순 !!
  ∴   이고  ① 식에 대입하면   

  ∴       

문항 소요시간 문항 소요시간

1 30초 11 30초

2 1분 12 30초

3 1분 13 2분

4 30초 14 30초

5 30초 15 30초

6 1분 16 1분

7 1분 17 1분

8 30초 18 30초

9 30초 19 1분

10 1분 20 1분

×     

     

     

      

      

÷     

     

     

      

      
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3. 정답 ①
해설) ×××× 

    

   

  ∴  ∵ 

4. 정답 ②
해설)  은 자릿수 이므로   

  log  는 지표가  이므로
  log  의 가수는 
  log    log    이므로    이다. 
 ∴ ×   ×   

5. 정답 ①

해설)  lim
→∞



 
 lim

→∞

 

 


 
 



 


 

       lim
→∞



 






 




 


 

      
       

6. 정답 ②
해설)   ∙  에서    ⋯ ①
     ∙   에서    ⋯  ②
    을  로 나눈 나머지를  라 하면
     ∙  

       ∙   ⋯  ③
        ∙   ⋯  ③
   ③ 에    을 대입하면
             



   ∴  


 

   ∴  


 ∙  

6번 참조) 항등식과 미분법을 이용한 풀이도 있으나 
  그 풀이가 결코 시간이 단축된다고 볼 수는 없다.
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7. 정답 ①
해설) 두점  를 지나는 직선의 방정식은
      이므로 
   접   과    까지의 거리는
    

∙∙



 

8. 정답 ①
해설) 수학점수 는 정규분표      을 따르므로 
   ≤ ≤    


≤ ≤

 
    ≤ ≤  

    ≤ ≤    ≤ ≤ 

        

 

9. 정답 ④
해설)       이고        이고   

  직선  의 기울기는 




 





 



10. 정답 ③
해설) ∘      

     ⋯ ① 
   ∘       이므로
         ⋯ ②
  ①, ②에서       

  ∴   ×  

11. 정답 ③
해설)     

     
 

 
     

    
 

 
    

 

12. 정답 ④
해설)      에서 일반항은
  


  ‧ ‧   ‧ ‧‧ 

     에서    이므로
 ∴  의 계수는 ×

 
× ×  ××  
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13. 정답 ①
해설) tan 

tan 
  에서

  tan     tan 

   tan    

 ∴ tan   




  
cos 


 tan   

 


  

  


이므로

  cos    
 



이고 sin cos    에서

  sin    cos   
 



 


 



  그런데  가 제 사분면의 각이므로
  ∴ sin   



  14. 정답 ②
해설)    로 치환하면    이고
   ‧    ‧   

              

        이므로 
  ∴      


  ‧ ‧    ‧‧  

15. 정답 ③
해설)     라 하면
   ′  

  lim
→








 lim

→



  ′

    ‧ 

16. 정답 ④ 
해설)   의    에서의 접선 기울기는
   ′     ‧   이므로
  접선은        이고
     와 접하므로
         의 판별식
    ‧ ‧      ±      

  따라서  의 값의 합은  이다.

17. 정답 ②
해설)   

      에서 
   의 정수부분은  이다.
  ∴  

  lim
→∞

  lim
→∞

 

         lim
→∞
 


 lim

→∞














 



        


 



15-별해) 로피탈 정리를 사용하여 계산 하여도 된다.



2013년 7월27일 시행 9급 국가직 수학 문제 해설 및 총평   

                                                      ※ 최주홍 교수님 제공 (062)514-4560

                                                     www.kjgosi.co.kr(구,광주서울고시학원) 
- 5 -

18. 정답 ④
해설) sin  cos  


 


⋯ ①

   sin  ‧cos  


⋯ ②
   ① 의 양변을 제곱하면
   sin  sin  ‧cos  cos  



   sin  ‧cos   


⋯  ③

   ② , ③에서 

  


∴    



19. 정답 ②
해설) 








  라 하면

     ⋯ ①
     ⋯  ②
     ⋯  ③
  ①②③ 에서
     ⋯ ④
  ①,②,③,④ 에서            이므로
  ∴

















20. 정답 ④
해설) 

  



  이므로  log이므로
  

 log log

 log



∴  log


 log



∴
  



 
  



log



 log


log


 ⋯⋯log


 log



 log


× 


× 


×⋯⋯×


×



 log



∴   


